

竹山工業區發展觀光工廠 遊山茶訪 讓茶藝融入生活

【記者黑中亮／竹山報導】【2016-06-23/聯合報/B3版/南投新聞】

南投縣竹山是台灣觀光工廠最密集的地方，從傳統竹工藝、傘具到燈籠等都擁有獨特的觀光主題，其中的遊山茶訪更建造出台灣首座的茶道文化館，行銷台灣多元的茶藝文化。

2008年成立的「遊山茶訪」是一間以台灣茶為主題的茶文化館，背後的推手是耕耘茶產業50多年、傳承三代的鹿谷茶農世家陳重嘉、葉淑盆夫妻；8年前，兩人決定從鹿谷下山來到竹山售茶，原本選擇在竹山工業區建廠，沒想到日後會開啟這趟茶文化推廣之旅，開設新興的觀光工廠。

走進遊山茶訪，映在眼簾的不是工廠，經理李小燕說，遊山茶訪展示不同地域的茶文化內涵，此外更有本地及日本、韓國、中國大陸不同的茶道精神，每位訓練有素的茶道師，都對到訪的團體及個人做完整的茶道示範。

竹山工業區從農村工業轉型為綜合性工業區，8年前為緩和農村人口的外移，竹山工業區在經濟部輔導與評鑑後，開始發展觀光工廠，如今遊山茶訪建造了符合國際標準認證的製茶工廠，從茶的製造、加工、包裝全部透明化，讓消費者看得見、更貼近茶葉、了解茶，也讓茶能融入生活中，

竹山鎮長黃丹怡表示，目前工業區除傳統產業外，另有光遠燈籠、采棉居、藏傘閣等觀光工廠，這些觀光工廠創造了很多就業機會，讓更多年輕人可以留在家鄉工作。